

■ 体坛焦点

王朝崛起，还是王者归来？

——NBA新赛季五大看点

□ 本报记者 王志浩 王建

北京时间10月30日，NBA新赛季将拉开帷幕。科比、罗斯等巨星伤愈复出，库里、保罗·乔治等新星继续成长，“狼王”加内特去网，“超人”霍华德投奔火箭，种种变化使本赛季NBA看点颇多。

热火王朝能否建立？

热火本赛季如能再夺总冠军，将成为NBA历史上第四支完成三连冠壮举的球队，其它三支球队分别是凯尔特人、湖人、公牛。这也意味着“热火王朝”的建立，詹姆斯也会在追逐乔丹的道路上更进一步。

热火保留了上赛季夺得总冠军的班底，并在中锋位置上引进了曾经的状元奥登。经过两个赛季的磨合，热火队已经构建起一个以詹姆斯、韦德为子弹，波什等人提供强大推动力的“机关枪”体系。只要韦德能够保持健康，热火仍然是总冠军的最有力争夺者。

上个赛季，热火在常规赛中打出了66胜16负的全联盟最佳战绩，但是在季后赛当中并非一帆风顺。在4:0横扫雄鹿，4:1击败公牛之后，热火在东部决赛中遭遇了年轻步行者的顽强抵抗，经过7场苦战才艰难晋级。在总决赛中，面对经验丰富的马刺，热火奋战到第七场比赛的最后时刻才再次捧起总冠军的奖杯。热火虽然拿到了总冠军，也暴露了很多问题，如内线疲软，板凳不给力等，这些问题可能会阻碍“热火王朝”的建立。

谁能阻挡热火？

谁能阻挡热火夺得三连冠？从实力上看，公牛、篮网、步行者、马刺等队都有可能扮演“拦路虎”的角色。

引进加内特、皮尔斯、威廉姆斯、约翰逊之后，篮网星光闪耀，纽约布鲁克林区的球迷们本赛季是不缺明星可以看了。拥有众多球星的篮网队，最迫在眉睫的问题就是尽快度过磨合期。

篮网新任主帅基德征战NBA多年，被众人寄予厚望，很多球星都预言他会成为球员成功转行做教练的典范。在前不久进行的季前赛中，篮网的两名球员发生争执，基德表示，这正是他想看到的氛围，充满血性和激情，他巧妙地化解了双方的矛盾。

除了篮网，热火在东部的对手还有去年异军突起的步行者以及迎回罗斯的公牛。步行者的三名球星格兰杰、乔治、希伯特平均年龄只有27岁，拥有很强的冲击力。公牛是联盟中整体性最好的球队，核心罗斯回归将进一步提升球队的实力。

在西部，马刺老而弥坚，帕克是他们最大的资本；威斯布鲁克伤愈后，杜兰特不再孤单，雷霆“二少”将再度携手出击；此外，拥有哈登和霍华德的火箭，库里领军的勇士，实力均不容小觑。

科比要王者归来？

经历了上赛季的低迷之后，湖人送走了霍华德和慈世平，试图重新构建球队。在新赛季中期，承载着所有湖人球迷希望的科比将伤愈复出，携手纳什、加索尔继续征战。

在近日举行的NBA中国赛中，科比虽然无法出场比赛，却仍旧备受关注。每当科比出现，甚至只是在场边笑一下，都会引起球迷的欢呼，足以证明他无与伦比的人气。科比也经常出席活动时高调宣称，自己会尽快回到赛场，并且会重新率领球队夺得总冠军。

然而，美国媒体似乎并不买“飞侠”的账，在ESPN新出炉的球员战力排行榜上，科比仅仅排在第25位，令人大跌眼镜。尽管伤愈复出后想要再登巅峰是很困难的事情，但是科比已经创造了太多的奇迹，谁又能肯定他不会东山再起呢？

新星谁更耀眼？

老将不甘心退居二线，新人已崭露头角。上个赛季，很多小将展现出初生牛犊不怕虎的气势。

库里在上赛季的表现可用大放异彩来形容，他在常规赛中投中272个三分球，超越雷·阿伦成为单赛季命中三分球最多的球员。在西部半决赛首场比赛中，面对以防守见长的马刺队，库里在第三节独得22分。库里在NBA中国赛期间得到了中国球迷的热烈欢迎，他也放下豪言，要带领球队杀入西部决赛。

同样在上个赛季崛起的还有保罗·乔治。这位有“印城麦迪”之称的90后小将无论外形还是球风和麦迪十分相像。在上赛季东部决赛中，乔治对位詹姆斯毫无惧色，甚至有超越詹姆斯、暴扣安德森的精彩表现。经历了上个赛季的历练，乔治在本赛季的表现令人期待。

“超人”会腾空吗？

今年夏天，在总经理莫雷操作下，火箭得到了“联盟第一中锋”霍华德，再加上哈登和林书豪，球队的阵容也称得上豪华。

霍华德一直被看好却始终未取得好的成绩，与其他的传奇中锋相比，他所缺少一枚代表荣誉和实力的总冠军戒指。为了夺冠，霍华德先是离开了效力多年的魔术队，远赴湖人联手科比，后又甘背骂名来到火箭，从中可看出他对于总冠军的渴望。

在火箭队，此前郁郁不得志的霍华德有可能会大展拳脚。回顾历史，火箭队的最好成绩都是由“中锋+分卫”的组合所取得，如奥拉朱旺与德雷克斯勒、姚明与麦迪。特科格鲁、尼尔森没能帮助魔兽圆梦，科比、纳什也让他心碎洛杉矶，如今联手哈登、“林疯狂”，或许火箭队会是“超人”腾空的地方。

不过，霍华德与哈登两名粗犷型选手能产生怎样的化学反应还不得而知。莫雷在接受采访时表示：“我们有机会夺得总冠军，但不是最有可能夺得总冠军的球队”，这种不好高骛远、不设定目标的态度正是火箭队所需要的。

■ 直击看点

在《到爱的距离》中成功演绎锐意改革的医院院长——

靳东：这部戏让我很有新鲜感

制约下追求职业理想的故事，是继《心术》之后的又一部医疗话题大剧。

因在剧中成功演绎锐意改革的医院院长凌远一角，山东籍演员靳东近来也颇受关注。日前，靳东接受了记者的采访。

希望表现方式不留痕迹

《闯关东》中的一郎、《开天辟地》中的周恩来、《温州一家人》中的黄志雄、《宝贝》中的李川奇……近年来活跃在荧屏上的新生代演员靳东，塑造了诸多个性鲜明的角色，《到爱的距离》却让他很有新鲜感，“改变挺大的，这是一个现代戏，我更希望用没有任何痕迹的表现方式来诠释，用更自然更接地气的方式来表达。”

靳东告诉记者，这部剧最吸引自己的是凌远这个角色本身很有魄力，他对医院现有医疗体制

和医疗环境的改变和作为，不同于以往的人物。“在大刀阔斧改革的同时，凌远也要面对无数的指责、质问。在与同事、同学、老师、晚辈、妻子的相处中，如何面对他们的质疑，如何实施自己的想法推行改革，都是一件很困难的事。”

与李晨首次合作非常愉快

为了演好这个角色，靳东多次到医院体验生活，接受医生护士的培训，了解医生工作的细节，比如刷手、进手术室、除去细菌、避免感染等。

继《北京爱情故事》大获好评后，李晨再次以监制的身份加盟《好家伙》，而《到爱的距离》已经是李晨第三次担当监制了。说起与李晨的合作，靳东表示，这是首次合作，也是非常愉快的合作。“大家都是同龄人，对剧本、对某一单独场次、对情节、对人物关系的理解也没有太大出入。”



● “可爱教主”杨丞琳短发展现中性气质

10月20日，中国台湾流行女歌手杨丞琳推出短发写真。她剪了一头帅气短发，一改往日的“可爱教主”形象，展现中性气质。

□ CFP 报道



历史灾难片《大明劫》首映

10月21日，历史灾难题材影片《大明劫》在北京举行首映发布会，导演王竞携主演冯远征、戴立忍、冯波（上图）、余少群等悉数到场，主题曲演唱者日本爵士女王小野丽莎也亲临现场。

王竞执导的《万箭穿心》是去年的口碑之作，而他的新作《大明劫》则是挑战历史灾难题材，讲述了明末乱世中，将军孙传庭外抗寇贼和神医吴又可内治瘟疫的故事。（欣 闻）

CBA新赛季体能测试展开

首日多位名将意外“落马”

据新华社成都10月21日电 为备战2013-2014赛季中国男篮职业联赛（CBA），国家体育总局篮管中心组织的球员技术体能测试21日在位于四川温江的金强篮球训练基地展开，首日进行的“2分钟强度投篮”中，王仕鹏、吕晓明、王哲林、李学林多位名将意外没能通过测试。

据悉，较之上赛季体测，本届体测项目由十项缩减为四项，包括“2分钟强度投篮”、“专项速度耐力”、“负重深蹲”和“负重卧推”。虽然项目减少，但球员普遍反映难度加大。21日测试的“2分钟强度投篮”就有王仕鹏、吕晓明、王哲林、李学林等诸多名将“落马”，只得参加补测。

除了难度增加，本届体测还取消了每队的免测名额。

22日体测继续，将进行的是“专项速度耐力”，即折返跑测试，而23日则是深蹲和卧推测试。24日是补测日，在前三天未通过测试的队员，将在这天进行补测。

尼古拉斯·凯奇联手刘亦菲

中美合拍片《最后的战争》下月杀青

据新华社北京10月21日电 中美合拍电影《最后的战争》20日在京召开新闻发布会。影片已于9月9日在云南开拍，将于11月杀青，预计明年6月在全球上映。影片由好莱坞导演尼克·鲍威尔执导，尼古拉斯·凯奇、海登·克里斯滕森、刘亦菲、吉克隽逸等主演。

据悉，《最后的战争》讲述12世纪十字军东征时期，十字军战士流落到东亚及中国，与中国公主和王子之间发生的故事。该片从故事剧本的设置到演员及拍摄地的选择，都反应出了好莱坞对于不断兴起的中国电影市场的重视。

在影片中饰演公主的刘亦菲说，参加这部电影对她来讲是不可多得的体验和经历，她希望有更多的中国电影可以走向世界，也希望自己借由这部电影走向国际。

高圆圆黄海波联袂主演

《咱们结婚吧》下月登央一

□ 记者 陈巨慧 报道

本报讯 婚恋剧《咱们结婚吧》将于11月中旬同步登陆央视一套及湖南卫视。该剧由知名导演刘江执导，高圆圆、黄海波、王彤、凯丽、大左等主演。

金牌导演刘江曾创作了《媳妇的美好时代》等一系列脍炙人口的电视剧作品，在电视剧领域以自己独特的风格和视角著称，更因为作品中对于当代中国生活细节的真实展现，从而推动了国产影视剧走出国门。

作为刘江导演的最新力作，《咱们结婚吧》力求打造出一部全新的婚恋经典之作，再度掀起荧屏话题热潮。刘江在接受采访透露，自己与编剧孟瑶在剧本创作过程中，特别考虑到了高圆圆、黄海波两人的感情发展，他笑称自己“不想落入俗套的同时，要拍出新颖的故事来，更为重要的是表现接地气的生活细节。”

据悉，黄海波在《咱们结婚吧》中饰演了一位十分恐婚的大龄男青年果然，在机缘巧合遇到了高圆圆饰演的都市“恨嫁女”杨桃。



► 靳东

□ 本报记者 王新蕾 陈巨慧

由简川訦导演，李晨监制并领衔主演，靳东、崔心心、潘虹、张馨予等联合参演的电视剧《到爱的距离》正在东方卫视热播。该剧通过一个个有真实原型的病例，讲述了一群医院工作者在种种